

ÁLGEBRA PRÁCTICA-5

Nombre y apellidos.....

1.- En \mathbb{R}^4 se consideran los subespacios vectoriales:

$$S = \{(x, y, z, t) : x+y+z=0; z+t=0\} \text{ y } S' = \{(\lambda+\mu, \lambda+2\mu, \lambda+3\mu, \lambda+\mu) : \lambda, \mu \in \mathbb{R}\}.$$

1.1.- Encuentra una base de S y otra de S' .

$$S: \begin{cases} x+y+z=0 \\ z+t=0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} x = -y-t \\ y = y \\ z = -t \\ t = t \end{cases} \text{ LUBO}$$

$$S = \mathcal{L}\{(-1, 1, 0, 0), (1, 0, -1, 1)\}$$

base, son un sistema LI

$$S' = \{\lambda(1, 1, 1, 1) + \mu(1, 2, 3, 1) : \lambda, \mu \in \mathbb{R}\} = \mathcal{L}\{(1, 1, 1, 1), (1, 2, 3, 1)\}$$

base, ya que son un sistema LI

1.2.- Encuentra bases para $S \cap S'$ y $S + S'$.

$$S + S': (1, 2, 1, 1) = \lambda_1(-1, 1, 0, 0) + \lambda_2(1, 0, -1, 1)$$

ya que $\lambda_1 = 1$ y $\lambda_2 = -1$ y $1 \neq -1 + 1$

o un otro caso

$$(1, 2, 3, 1) = \lambda_1(-1, 1, 0, 0) + \lambda_2(1, 0, -1, 1) + \lambda_3(1, 2, 1, 1)$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} 1 = -\lambda_1 + \lambda_2 + \lambda_3 \\ 2 = \lambda_1 + \lambda_3 \\ 3 = \lambda_2 + \lambda_3 \\ 1 = \lambda_2 + \lambda_3 \end{cases} \text{ Resolvamos y } \lambda_1 = 0, \lambda_3 = 2 \text{ y } \lambda_2 = -1$$

$$\text{Así } S + S' = \mathcal{L}\{(-1, 1, 0, 0), (1, 0, -1, 1), (1, 2, 1, 1)\}$$

base ya que son un sistema LI

$$S \cap S' \quad S' \quad \left\{ \begin{array}{l} x = \lambda + \mu \\ y = \lambda + 2\mu \\ z = \lambda + 3\mu \\ t = \lambda + \mu \end{array} \right\} \xrightarrow{\frac{z-t}{2} = \mu \text{ y } \lambda = t - \frac{z-t}{2} = \frac{3t-z}{2}}$$

$$\text{Así } S \cap S' \quad \left\{ \begin{array}{l} x+y+z=0 \\ z+t=0 \\ x-t=0 \\ 2y-z-t=0 \end{array} \right\} S$$

Resolvamos el sistema

$$S \cap S' = \mathcal{L}\{(1, 0, -1, 1)\}$$

1.3.- Calcula $\dim S + S' = \dim S + \dim S' - \dim S \cap S'$:

$$= 2 + 2 - 1 = 3 \text{ OBSERVAR EN 1.2 YA SABIAMOS ESTO PORQUE}$$

1.4.- Encuentra ecuaciones implícitas de S' y de $S \cap S'$.

que una base de $S + S'$ tiene tres vectores

USAR EN EL PASO ANTERIOR

$$S' \quad \left\{ \begin{array}{l} x - t = 0 \\ 2y - z - t = 0 \end{array} \right.$$

$$S \cap S' \quad \left\{ \begin{array}{l} x + y + z = 0 \\ x - t = 0 \\ 2y - z - t = 0 \end{array} \right.$$

(observamos $z+t=0$, por lo que con una base de $S \cap S'$ obtenemos tres)

2.- En \mathbb{R}^3 tenemos dos bases $B = \{(1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 1, 1)\}$ y $B' = \{(1, 1, 0), (0, 1, -1), (0, 0, 1)\}$.

2₁.- Calcula las coordenadas del vector $v = (1, 2, 1)$ respecto de la base B .

$$(1, 2, 1) = \lambda_1 (1, 0, 0) + \lambda_2 (0, 1, 0) + \lambda_3 (0, 1, 1) \Leftrightarrow \begin{cases} 1 = \lambda_1 \\ 2 = \lambda_2 + \lambda_3 \\ 1 = \lambda_3 \end{cases}$$

Así $\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 1$ son las coordenadas del vector v respecto de la base B .

2₂.- Calcula la matriz de paso del cambio de coordenadas de la base B a la base B' .

Para encontrar la matriz de paso de B a B' como columnas de la matriz de los vectores de B' .

$$(1, 0, 0) = \lambda_1 (1, 1, 0) + \lambda_2 (0, 1, -1) + \lambda_3 (0, 0, 1) \Leftrightarrow \begin{cases} 1 = \lambda_1 \\ 0 = \lambda_1 + \lambda_2 \\ 0 = -\lambda_2 + \lambda_3 \end{cases}$$

Así $\lambda_1 = 1, \lambda_2 = -1$ y $\lambda_3 = -1$, coordenadas de $(1, 0, 0)$ en la base B' .

$$(0, 1, 0) = \lambda_1 (1, 1, 0) + \lambda_2 (0, 1, -1) + \lambda_3 (0, 0, 1) \Leftrightarrow \begin{cases} 0 = \lambda_1 \\ 1 = \lambda_1 + \lambda_2 \\ 0 = -\lambda_2 + \lambda_3 \end{cases}$$

Así $\lambda_1 = 0, \lambda_2 = 1$ y $\lambda_3 = 1$ coordenadas de $(0, 1, 0)$ en la base B' .

$$(0, 1, 1) = \lambda_1 (1, 1, 0) + \lambda_2 (0, 1, -1) + \lambda_3 (0, 0, 1) \Leftrightarrow \begin{cases} 0 = \lambda_1 \\ 1 = \lambda_1 + \lambda_2 \\ 1 = -\lambda_2 + \lambda_3 \end{cases}$$

Así $\lambda_1 = 0, \lambda_2 = 1$ y $\lambda_3 = 2$ coordenadas de $(0, 1, 1)$ en la base B' .

Con la matriz de paso se escriben los vectores de B en las columnas de la matriz de las coordenadas de los vectores de B' .

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -1 & 1 & 1 \\ -1 & 1 & 2 \end{pmatrix} = A$$

2₃.- aplica A^{-1} para calcular las coordenadas de v respecto de la base B' .

$$v = (1, 2, 1) = 1 \cdot (1, 0, 0) + 1 \cdot (0, 1, 0) + 1 \cdot (0, 1, 1)$$

$$\text{y así } A \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ -1 & 1 & 1 \\ -1 & 1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix}$$

y se tiene que

$$v = (1, 2, 1) = 1 \cdot (1, 0, 0) + 1 \cdot (0, 1, 0) + 1 \cdot (0, 1, 1)$$